
2023年家长对安吉游戏的心得体会(优
秀5篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？这里我给大家分享一些最新的教案
范文，方便大家学习。

幼儿园科学活动教案篇一

活动目标：

1、能辨别生活中几种不同的声音。

2、初步了解同一种物体，由于数量、材质的不同，发出的声
音也是不同的。

3、在玩玩、摇摇瓶子过程中，体验探究声音的乐趣。

活动准备：

1、课件《好听的声音》。

2、图标：大鼓和小鼓。

3、小瓶人手一个，小盆每组一个，黄豆若干，软硬糖果若干。

活动过程：

一、辨别生活中的声音。

1、听声音：（以宝宝早晨的生活背景）笑声--鸡鸣--盥洗--
汽车--问候（老师好）。引导幼儿说出笑声、动物的叫声、



听水声进行猜想、说出马路上的汽车声等。

： 师（1）宝宝们，今天有这么多的客人老师来我们教室做
客，你们知道为什么？是来找耳朵最灵的宝宝，那我们来比
一比，听一听，谁的耳朵最灵。

这是什么声音呀？你知道是谁的笑声吗？（你们猜对了，这
是小宝宝夜里睡觉做梦发出来的笑声。）（图片宝宝）

（2）天亮了，听听看妈妈叫了哪个小动物去叫醒宝宝呢？
（大公鸡）（我们来看看是不是大公鸡）还有哪些动物是会
叫的啊？（幼儿模仿）会叫的小动物还有很多很多，下次也
请它们帮忙来叫醒小宝宝。

（3）宝宝被叫醒了，你们听听，现在小宝宝在干什么？（洗
手图片）

（4）洗好手，吃好饭，宝宝准备坐车去上幼儿园啦，这个车
子在马路上会发出什么样的声音呢？马路上除了这个声音之
外还有什么也能发出声音？（摩托车，自行车）

2、小结：我们的身边有这么多好听的声音，马路上也还有好
多好多，真的非常好听。

二、把黄豆装进瓶子里，根据装豆子的数量区分声音的不同。

（1）到了幼儿园里，老师要和小朋友一起玩游戏啦，看看今
天老师带来了什么好玩的呢？（出示空瓶子）

（2）听听这个瓶子有声音吗？（没有），那你有什么好办法
能让瓶子发出声音呢？（幼儿尝试让瓶子发出声音的方法：
碰碰手、碰碰椅子、放东西到瓶子里等。拍拍拍，瓶子有声
音，碰碰碰，瓶子有声音）



（3）老师有一种办法和你们不一样，我摇摇瓶子就会有声音，
（出示装有少量黄豆的瓶子摇一摇）问，你的瓶子也摇摇有
声音吗？如果我们在瓶子里装点豆子，瓶子能发出声音吗？
我们一起来试试看。

（4）现在我们的瓶子宝宝有都有声音了吗？老师想请小朋友
们用自己的瓶子来学学这两样东西，看看，这是什么？（大
鼓和小鼓）

（5）现在我们的瓶子宝宝就来学大鼓和小鼓的声音：

大鼓--我是一只大鼓，我的声音很大，咚咚咚咚咚。

小鼓--我是一只小鼓，我的声音很小，咚咚咚咚咚。

（6）大鼓的声音很大，它是怎么发出来的呢？小鼓呢？（大
鼓力气用的大，小鼓用的力气小）

小结：原来，大鼓要用大一点的力气，小鼓要用小一点的力
气。

（7）师：小朋友们看，老师这里有两个瓶子宝宝，一个瓶子
里面装了很少的豆子，我们来听听看像大鼓的声音还是小鼓
的声音。另外一个里面装了很多的豆子，我们也来听听看。

小结：原来豆子要多放些，但是不能放满，力气大一些就是
大鼓的声音了。

幼儿园科学活动教案篇二

1.能够在实践中探索出摘葫芦的方法

2.体验与同伴一起摘葫芦的快乐，感受成功的喜悦



活动重点：能大胆尝试使用不同方法摘葫芦。

活动难点：遇到问题能够找到解决的办法。

经验准备：活动前幼儿做过摘葫芦的计划。

物质准备：相机、幼儿搜集的各种采摘葫芦的工具、剪刀、
安全刀、梯子、平衡木、垫子、篮子等。

一、导入活动

1.发出摘葫芦的提议

2.请幼儿说说想用什么方法摘葫芦。

教师：孩子们，我们观察过幼儿园的葫芦，葫芦长大了小朋
友们都想把它摘下来。我们也一起讨论了摘葫芦的方法，有
的小朋友说可以用剪子，可以用刀，还有的小朋友说我不用
工具也可以摘葫芦，到底哪一种工具最好用呢？哪一种方法
能把葫芦摘下来呢？咱们一起到院子里去试一试就知道啦！

二、了解摘葫芦时的安全

1.请幼儿说一说摘葫芦时应该注意的安全。

2.教师帮助幼儿梳理安全提示：在摘葫芦时要小心，不乱跑，
使用工具时更要小心，千万不能弄伤自己或其他小朋友。

三、幼儿尝试摘葫芦

1.观看曹爷爷摘葫芦示范，掌握正确摘葫芦的方。

重点引导幼儿仔细观察周爷爷如何摘葫芦，才把葫芦的“龙
头”留住



2.幼儿自愿分组进行采摘葫芦。

3.幼儿根据自己制定的计划摘葫芦。（提示摘葫芦时要注意
安全）

（1）够不到较高处的葫芦怎么办？

预设：幼儿自己踮脚、跳一跳、向下拉树枝等。

措施：引导幼儿寻找身边可以利用的工具。

（2）更高的葫芦够不到怎么办？

预设：搭一张桌子已经无法够到更高处的柿子了。

措施：引导幼儿想能帮助自己长得更高的方法。如在桌子上
在搭一张桌子。

预设：搭桌子怎样才是安全的。

措施：引导幼儿想怎样是稳当的，在两个桌子上面在搭一张
桌子（多注意提醒幼儿注意安全）

4.幼儿收拾整理场地，把摘的葫芦放进篮子里，边数一数自
己的组摘了多少个葫芦

四、分享环节

集体进行讨论观看照片，根据照片一起说一说什么工具摘葫
芦最好用？你为什么摘大的葫芦？谁想出了登高摘葫芦的好
方法等。

反思：

（一）亮点



教师能够以幼儿的兴趣为出发点开展活动，因此孩子们的`积
极性一直很高。活动前和孩子们一起讨论了摘葫芦要用的工
具，教师对他们的想法给予肯定，对幼儿说出的不适合的工
具时也没有否定，希望他们在活动中通过亲身体验从而发现
工具的不适宜。活动过程中，教师相信幼儿一定行，于是鼓
励幼儿用各种方法摘葫芦，幼儿在够不到较高的葫芦时，教
师仍注重引导、鼓励、支持他们遇到困难和问题要动脑筋想
办法，孩子们能够主动地找身边的工具，搬不动时还会主动
请朋友们帮忙。活动结束时孩子们很自然的一起分享着摘葫
芦中的趣事，整个过程中幼儿是那么自主、自信，获得了摘
葫芦的成功与快乐。

（二）不足

在活动中个别孩子有乱跑的想象。

（三）改进措施

加强室外活动时的安全教育。

幼儿园科学活动教案篇三

1、能大胆观察蜗牛，学习用多种方法来观察。

2、敢于探索，发展观察能力。

3、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

4、学习用语言、符号等多种形式记录自己的发现。

5、激发幼儿乐于探索科学实验的乐趣。

1、每组观察工具若干：小棒、玻璃片、瓶子、木片等



2、记录纸笔若干

1、谈话：春天的小动物

让孩子们讲讲自己对春天的动物的认识

2、户外：找蜗牛

3、观察蜗牛

a：引导孩子们观察蜗牛。

让孩子们用眼睛看，用各种工具来观察，并把自己的发现及
时的记录。

b：分享个自的.经验

4、介绍“我知道的关于蜗牛的知识”

5、讲讲“我对蜗牛一些的问题”

6、小结

幼儿园科学活动教案篇四

1、了解家乡的美食，萌发爱家乡的情感。

2、能大胆地用自己的语言进行讲述。

3、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

4、愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

有关家乡美食的ppt



活动导入；

1、以选“小导游”为由，激发幼儿的兴趣。

2、引导幼儿说说自己吃过的好吃的`美食。

(1)、你吃过什么好吃的美食呢?

(2)、它是什么味道的?

(3)、你是在哪里吃到的?

3、结合“家乡的美食”的图片，引导幼儿知道一些美食背后
的故事。

(1)、出示美食的图片，请幼儿讨论，你吃过上面的美食吗?
是什么味道的?

(2)、请个别幼儿介绍自己吃过的美食。引导幼儿用完整的语
言表达。

(3)、介绍美食背后的故事。

4、游戏“我是小导游”，帮助幼儿巩固广东的美食。

儿歌：(齐说)美丽的广大我们的家，远方的朋友请你来，我
来当个小导游，带你去吃好东西，吃什么?(领头人)带你们去
吃肠粉。(齐说)哟，不错，不错，真不错!(师生交换，然后
在生生交换做领头人)

5、美食大家尝

师：哇，我们广东的美食真多呀!除了今天我们知道的美食外，
我们家乡还有许多美食呢，回去和爸爸妈妈一起找一找、说
一说。现在就让我们一起来品尝一下带来的家乡美食吧!



幼儿园科学活动教案篇五

1.探索让纸张向前飞得更远的方法。

2.喜欢参加探究活动，在活动中提高观察和思维力。

相同质地的纸若干张、厚薄不一的纸若干张张。

探索让纸向前飞得更远的方法。

（1）师：老师有一张纸，很想让这张纸向前飞得更远，有什
么办法吗？

（2）幼儿自由讨论。

（3）师：请幼儿说说让纸向前飞得更远的方法。

（4）幼儿人手一张同样厚薄的纸，按照自己说的方法尝试让
纸向前飞得更远的方法

（5）师：我看到有的小朋友折了个纸飞机，有的小朋友还是
用那张平面纸飞纸，一张纸折的纸飞机飞的远还是一张纸飞
的远？我们一起来比比（拿纸飞机的幼儿和拿一张纸的幼儿
站在同一条线上），幼儿听老师口令一起向前扔出去。

（6）师：哪个飞的更远？（纸飞机）

小结：原来纸向前飞得行的距离远近与纸的外形有关。

（7）师：老师这里有一些比刚才薄的纸，还有一些a4纸，请
你自愿选择a4纸和比a4纸薄的纸，然后我们站在同一条线上，
看看哪张纸飞的`更远。

小结：原来让纸飞的更远与纸的厚薄也有关系。



（8）师：老师这次要请你们将a4纸揉成团，变成一个球，然
后你们站在同一条线上，看看那个让纸飞的更远。

小结：原来你们力气的大小也能决定让纸飞的远还是不远。

幼儿园科学活动教案篇六

幼儿园的孩子大多是4-6岁，身体发育尚未健全，经常伴有感
冒咳嗽、拉肚子等一些小毛病，家长心里非常着急，到医院
看病医药费又非常贵。我采用了民间流传的一些小秘方，到
田间挖一些中草药，回家熬一些汁，吃了这些病自然而然慢
慢地就好，又无副作用。因此设计了这堂课，让幼儿从小就
知道我们大自然中有些奇特的花草，它们是中草药，能为人
们治病。

1、了解自然界中一些具有特殊用途的植物，知道植物也能治
病。

2、能把收集到的有趣的植物信息大胆地用语言表达出来。

3、激发幼儿的好奇心，产生进一步探究植物的欲望，萌发对
大自然的亲近感。

认识六种奇特花草，了解它们的药用价值。

1、师生共同收集感兴趣的、有特殊特征有药用价值的植物图
书等资料。

2、植物标本、图片若干。

3、幼儿人手一份操作材料。

一、导入。



老师先咳嗽几声，提问：小朋友，老师刚才怎么啦？

幼：咳嗽

师：那么咳嗽了怎么办呢？

幼：打针吃药、挂盐水。

二、出示鱼腥草，引起幼儿的兴趣。

1、看，老师给你们带来了一种草，你们认识它吗？知道它有
什么奇特的地方吗？情你们看一看、摸一摸、闻一闻。

幼：是一种草，闻上去有一股味道，好像是鱼的味道。

师：这种草有一股鱼腥味，我们叫它鱼腥草，你们知道鱼腥
草有什么用途吗？

2、小结：鱼腥草是一种中草药，如果我们吃了那个汁，咳嗽
就会好起来的。

三、幼儿介绍自己带来的有趣的植物、奇特的花草。

幼儿拿出事先收集到的奇特的植物图片、照片或相关资料向
同伴介绍，每组选1-2名幼儿在集体面前介绍自己带来的最奇
特的植物。

1、马兰：手少流血了，把马兰头的叶子揉一揉，敷上几分钟
血就不出来了，有止血的作用。

2、枸杞：我们人眼睛模糊看不清，应该多吃点枸杞，吃了眼
睛明亮。

3、马齿苋：也叫长寿菜，它主要治拉肚子，如果我们吃了不
干净的东西拉肚子就吃它。



四、出示植物标本、教师介绍奇特的花草。

1、蒲公英：叶子长长的，边缘有锯齿状，开得黄花，籽像一
个雪球毛茸茸的，它能抗菌消炎、对糖尿病功效很好。

2、金钱草：叶子小小的，圆圆的，形状像一个圆圆的硬币，
晒干泡茶可以治胆结石。

五、图片连线，幼儿操作，哪些草治哪些病。

刚才老师给你们介绍了几种奇特的花草，它们能治哪些病，
现在老师来考考你们有没有掌握，请你们连线一种草治一种
病。

鱼腥草拉肚子马兰胆结石

马齿苋眼睛明亮金钱草糖尿病

枸杞感冒咳嗽蒲公英止血

六、作品评价，表现做得对的幼儿。

七、活动延伸

我们大自然中还有很多有用的中草药植物。我们古代医学家
李时珍很早就写了《本草纲目》一书，记录了各种中草药的
用途，只要用它们放在水里煮一下，喝点汤病就会好。大自
然中还有好多奇特的花草有很大的用处，待你们长大后慢慢
探索发现，为人们治病。

这堂课还是上的蛮成功的，因为我园地处农村，园内绿化面
积较大，花草树木很多，为了让孩子了解园内的花花草草，
老师们专门设计了一个个好看的牌子，有：小手形的，笑脸
形的，在上面写上了名字。因此，小朋友已掌握了一些花草
树木的名字，老师平时带幼儿散步时，小朋友无意中就



问：“老师这是什么草呀？”“为什么它没有挂上名字
呀？”而这些都是不知名的一颗两颗花草，不是一大片，我
就向孩子们一一介绍了它们的名字，其中就有马兰、枸杞、
金钱草、蒲公英、鱼腥草、马齿苋等。春天我们就带幼儿到
户外田埂上摘马兰、枸杞等野菜。夏天我们去找蒲公英，采
一朵用嘴一吹飘到四面八方，小朋友们一个个像断了线的风
筝欢呼雀跃。

本次活动主要是让幼儿认识自然界中一些奇特的花草并能知
道这些花草的奇特之处有药用价值。根据纲要提出的科学教
育指导要点及大班幼儿的年龄特点科学教育的目标是培养幼
儿科学探究的欲望，引导他们爱学习会探索。

整堂课以老师感冒咳嗽为导入，唤醒了孩子的兴趣。因为孩
子们平时都经历过咳嗽、拉肚子，遇到这种情况只有打针吃
药才行。他们都有亲身体验，而这些中草药只要我们周围找
一下就能找到，无毒、无副作用。现在孩子们都是家中的小
主人，他们在家里自己的爷爷奶奶患上的疾病如：胆结石、
糖尿病都是常见病。他们家中也曾吃过这些中草药。在最后
的操作连线题时，大班孩子已有初步认识汉字的兴趣，通过
老师的范例讲解，因此他们都能正确连线。

总之，这堂课的成功之处要让孩子平时接触并了解一些我们
身边奇特花草的名字和作用，在这个基础上我们才可以把这
堂课上好。

幼儿园科学活动教案篇七

1、知道种子都藏在果实里，了解种子的用途。

2、通过观察发现种子的丰富多彩。

3、通过品尝种子食品，对种子产生兴趣。



1、ppt：水果的切面

2、ppt课件：种子食品

1.出示水果“杏”图片，引发幼儿对水果的兴趣。

引导幼儿按水果的名称、生长的.地方、形状、口味等方面进
行介绍。

2.说一说哪是杏的种子？

ppt课件：水果的切面

（1）课件演示，幼儿观看。你们吃过这些水果？有没有发现
果实里面的小秘密？（有籽、有核、有硬硬的东西）

（2）再次观看水果切面教师组织幼儿讨论：你在果实中发现
了什么？

（1）讨论：种子宝宝有什么本领呢？

（2）如果把它放在泥土里，浇水、施肥，它会慢慢地发芽、
长叶、开花，最好会结出许多许多的果实。

（1）观察发现种子宝宝都是一样的吗？看看它们有什么不同？

（2）引导幼儿对各种种子的颜色、形状、硬度、光滑度等进
行观察讲述。

（1）ppt课件：种子食品小朋友看看这些是什么？它们叫什么
呢？（花生、黄豆、玉米等）小结：这些都是植物种子。种
子种子不仅能长成植物，而且还是我们人体的营养宝库，所
以，许多种子也被人们做成了食品。



（2）种子食品你们看看这些种子能做成什么食品呢？幼儿观
看课件并讲述种子食品。

1、幼儿品尝种子食品。

2、教师：我们认识了水果的种子，还品尝了一些种子食品，
如果以后你还发现了其他植物种子的秘密，再来告诉大家。

幼儿园科学活动教案篇八

活动目标:

1、认识各种圆珠笔，知道圆珠笔的用处。

2、通过观察、拆装圆珠笔、制作安装说明书及游戏竞赛等形
式，感知圆珠笔的构造，掌握安装的步骤。

3、养成良好的操作习惯，将拆下来的原件放在盘子里，对拆
装活动有兴趣。

活动准备:

1、师生共同收集各种圆珠笔。

2、课件（圆珠笔零件图片，安装组装图。）3、幼儿人手一
支圆珠笔，人手一个小盘子。

活动过程:

一、看一看——感知圆珠笔的多样性。

请幼儿大胆介绍自己的新发现。

教师：圆珠笔是我们日常生活中常见的一种文具，它们的颜
色不同，有红的、黄的、绿的、紫色的，它们的形状也不同，



有长短、有圆圆、方方的。它的笔杆、笔芯等部件的材质、
形状和色彩都具有多样性的特点。

二、拆一拆——感知圆珠笔的结构。

师：圆珠笔里有什么呢？怎样才能知道？（引导幼儿拆开圆
珠笔）提出拆圆珠笔的要求：拆时要轻轻的`，不要太用力，
还要注意看拆下来的零件在什么位置，并且把每个零件放在
自己的盆子里。

幼儿拆开圆珠笔，与同伴交流自己的发现。

师：先拆好的小朋友可以回座位和旁边的小朋友说说你发现
了什么。（大多数小朋友拆好后就让他们会座位。）师：你
发现了什么？幼儿说一样，教师出示圆珠笔部件名称的图片。

幼：能。

师：那赶快行动吧！

三、装一装——感知组装圆珠笔的过程。

鼓励幼儿将零散的圆珠笔部件组装起来。

教师：好多小朋友都装成功了，谁来说说你是怎样组装圆珠
笔的？鼓励幼儿大胆地讲述安装圆珠笔的过程。

教师：看来要把圆珠笔装好要两个条件：1、所有零件要齐全。
2、按照正确的顺序来装。

师：刚才有的小朋友没有成功，听了人家的介绍，现在会装
了吧，成功的小朋友想不想用别人的好办法去试一试。（幼
儿再次拆装。）师：先想一想，先装什么，后装什么。

师：这次小朋友都装成功了，但有些小朋友还不会装，怎么



办呢？（引导幼儿画安装说明书。）四、画一画——制作安
装说明书。

鼓励幼儿用画记录自己安装圆珠笔的操作过程。

请个别幼儿在集体面前交流。

四、说一说——圆珠笔的用途。

五、游戏活动——拆一拆、装一装。

让全体幼儿进行拆装圆珠笔的比赛，然后选出前五名与后面
的老师进行比赛。

幼儿园科学活动教案篇九

1、让幼儿在玩棒的过程种尝试用“三角撑”的方法架起筷子。

2、初步引导幼儿用统计的方法记录操作过程和结果。

3、通过活动，培养幼儿的思维能力、动手操作能力、小组合
作能力以及善于发现问题、解决问题的能力。

4、让幼儿在操作中体验成功的喜悦，激发幼儿探索的欲望。

1、一次性筷子若干、台布5块。

2、统计表5张。

一、自由玩筷子

1、导语：今天我们一起来筷子，看谁玩的方法多，方法好。

（幼儿自由玩筷子，教师参与）



2、提问：刚才你是怎样玩筷子的，用了哪些方法？（幼儿讲
述）

二、想办法把筷子竖起来，并记录（统计表附后）

1、导语：小朋友玩筷子的方法可真多，现在请你们猜一猜，
如果不用任何东西帮助，筷子能够站起来吗？（幼儿自由讨
论）

那你们就去试一试，然后把你尝试的方法和结果记录在这张
表格的'第一次操作格里。

2、幼儿尝试、操作，并记录。

3、分组汇报。

三、再次尝试，启发幼儿用“三角撑”方法架起筷子。

1、教师启发幼儿用三根筷子互搭竖棒，要求不用任何支撑物，
把筷子竖起来。

师：请你们试着用三根筷子架起来的方法，让它们站起来，
并把这次的结果记录在表格的第二次操作格里。

2、幼儿操作，教师参与。

四、展示记录表，讨论活动结果，引出其生活用途。

1、展示五组记录表，幼儿分组汇报。

2、小结，引出其生活用途。

幼儿园科学活动教案篇十

1、愿意大胆的讲述标志所代表的含义，对生活中常见的标志



感兴趣。

标志牌，ppt，食物若干活动过程：

一、开车去羊村，说说交通标志。（已有经验的交流）1、跟
喜羊羊一起开车去羊村。

2、说说路上见到的'交通标志。

二、游羊村1、闯关、认标志教师指导语：

喜羊羊想请大家帮帮忙，告诉它这些标志表示什么意思？

追问：你哪里见到过？

2、读图、理解地图3、按路线游羊村。

1）找餐厅2）找厕所3）找无障碍通道4）找电话亭给喜羊羊
打电话。

教师小结：有了生活中的各种标志，就可以帮助我们又快又
方便地找到想去的地方。

三、送礼物1、教师指导语：喜羊羊给我们准备了一盒礼物，
猜猜可能是什么？

2、小礼物上也有标志，我们一起在小礼物上找找这两个标志。

出示垃圾箱标志和qs标志。

这两个标志到底表示什么意思呢？qs表示这样东西是安全的，
它是质量安全的标志。我们可以回家问问爸爸妈妈，去找找
在哪里还能见到这个标志。


